

宁夏2020年度国家公路网技术状况监测 重点桥隧监测首次会顺利召开



宁夏2020年度国家公路网技术状况监测工作正式拉开帷幕,8月21日上午,由交通运输厅组织,部路网中心、重点桥梁监测项目技术咨询单位(北京新桥技术发展有限公司)、重点桥梁监测项目承担单位(中交第一公路勘察设计研究院有限公司)、重点隧道监测项目技术咨询单

位(苏交科集团检测认证有限公司)、重点隧道监测项目承担单位(中咨公路养护检测技术有限公司和中交国通公路工程技术有限公司联合体)、宁夏交通运输厅、宁夏公路管理中心、宁夏交投高速公路管理有限公司参会的宁夏2020年度重点桥隧监测首次会顺利召开。

会议由交通运输部主持,首先由宁夏公路管理中心介绍宁夏公路桥隧养护管理现状,再由受检桥梁养管单位宁夏交投高速公路管理有限公司介绍受检桥梁G2004线阅海大桥以及受检隧道G22线六盘山特长隧道的养护管理现状,并由桥梁、隧道监测项目承担单位中交第一公路勘察设计研究院有限公司、中咨公路养护检测技术有限公司和中交国通公路工程技术有限公司联合体,分别介绍了桥梁、隧道监测的工作内容及流程,并在会上确定了桥隧监测项目组与受检桥隧单位双方内外业联系人。

会议强调交通运输部、宁夏交通投资集团有限公司、宁夏公路管理中心、自治区交通运输综合执法监督局要全力配合做好此次重点桥隧监测工作。全力做好首次会和末次反馈会的各项准备工作,及时提供真实准确的桥梁数据和养管记录,指定专人做好协调沟通,落实好现场检查配合人员,协助检查组发现问题和病害,确保检查工作顺利进行。虚心听取各位专家提出的宝贵意见和建议,对专家提出的问题及监测中发现的问题和薄弱环节分类处理,进行统计汇总,深入分析原因,确定整改重点和难点,采取积极有效措施进行彻底整改。以此次检查为契机,总结提炼科学有效的桥隧养护管理方法,进一步强化措施、规范管理,为日后桥隧养管提供有力依据,确保全区桥隧技术状况和应急保障能力更加完善,着力打造畅安舒美的通行环境,使我区公路养护管理工作水平迈上一个新的台阶。

(张登云)

自治区交通运输系统

“三个一”全面开展“七五”普法总结验收工作

根据自治区党委全面依法治国委员会《全区“七五”普法总结验收工作方案》安排部署,为认真做好全区交通运输系统“七五”普法总结验收工作,系统总结经验,大力宣传先进,深入查找不足,研究改进措施,为推动交通运输高质量发展营造良好法治环境。从8月初开始,宁夏交通运输系统始终坚持“三个一”,全面开展“七五”普法总结验收工作。

工作部署上坚持“一盘棋”。为确保宁夏交通运输系统“七五”普法总结验收工作全面、

完整、准确开展,交通运输部结合交通运输工作实际,制定了《全区交通运输系统“七五”普法总结验收工作方案》,统一思想,加强组织领导,细化工作举措,明确责任单位,确定了“目标一致、各司其职、各尽其责”的工作原则,为交通运输系统“七五”普法总结验收工作的顺利开展统一了思想、达成了共识、形成了合力。

工作落实上坚持“一股绳”。系统各单位按照任务分工,强化统筹协调,积极安排部署,全力组织推进,对“七五”普

法开展以来的各项工作进行全面梳理和认真总结。其中宁夏交通学校通过召开专题部署会,对各项工作任务进行了再细化再分工,形成了“全体参与、人人有责”的工作局面。截止目前,系统各单位已按照自治区要求,提前完成了“七五”普法自查自评和资料上报工作,为全区交通运输系统顺利完成“七五”普法总结验收工作奠定了坚实基础。

工作考评上坚持“一条线”。此次总结验收工作除完成自治区“七五”普法验收迎检

工作外,交通运输部也同步对各单位“七五”普法工作进行了考评验收。考评工作坚持统一标准、统一方式、统一开展的原则,严格按照《“七五”普法实施意见总结验收考核评估指标体系》赋分要求,从10个方面的39项具体考评内容着手,通过综合打分、现场询问、查阅资料等方式进行。下一步,厅将通过对“七五”普法工作的总结,提前谋划“八五”普法,推动系统法治宣传教育工作再上新台阶。

(孙亚林)

强监督找差距 抓落实补短板

宁夏公路管理中心银川分中心纪委 深入基层就安全生产等调研督察

当前,正值迎“十三五”国评工作冲刺阶段,宁夏公路管理系统广大干部职工按照迎国评相关要求,全力以赴投入迎“国评”准备工作。为充分发挥纪检监察机构监督保障职能,确保分中心迎“国评”各项工作有条不紊进行。8月18、19日,分中心纪委牵头,纪检监察审计科、安委办相关人员参加,组成调研督察小组,利用两天时间,深入基层调研督察安全生产等工作。督察小组先后深入分中心管辖6个公路养护站,查看了职工生活情况,督促基层单位切实做好职工后勤保障工作,保障职工安心投入迎“国评”工作。沿

途查看了G307水毁抢修现场安全管理工作,对发现的安全隐患及时提出整改意见,下发隐患整改通知书,限期进行整改,并进行跟踪,对发现的小修保养现场安全标志不规范的现象现场进行了纠正,切实做到安全工作不到位不生产。督察小组重点到东方庙、高家闸、金山、洪广等4个作业点进行了调研,与一线职工进行了广泛交流,全面了解掌握作业点职工吃住方面的“操心事、烦心事、揪心事”,等等,调研督察结束后将掌握情况提交分中心党委研究解决。

(银川分中心纪检监察审计科)

兴庆区交通运输局

工作人员网络旁听庭审活动

8月13日下午,兴庆区交通运输局组织全体工作人员在中国庭审公开网、中国普法网等,参与网上旁听庭审活动。大家认真观看,亲身感受了案件审理全过程,对庭审活动有了更深入的认识,为全体党员干部及工作人员上了一堂生动的普法教育课。

通过观看网络直播庭审活动,全体党员干部表示要以案为警示,筑牢拒腐防变道德底



线,进一步增强法律意识和廉洁自律意识,严格遵守党纪国法,依法履职,全面提升兴庆区交通运输局干部依法行政的能力和水平。

(董元飞)

为进一步提高全区交通运输部门执法人员法治意识和综合执法能力,持续深化交通运输法治政府部门建设,推进行业治理能力治理体系现代化,8月17日至20日,自治区交通运输厅组织在银川举办全区交通运输综合行政执法人员培训班。

培训由自治区司法厅、发展改革委及交通运输部管理干部学院发展研究中心专家授课,内容突出解决执法实际中遇到的重点难点问题,安排了行政执法改革中行政机关职责调整法律行政法规的适用、交通运输安全生产行政执法关键问题、交通运输行政执法责任风险防范等重要课程。

据悉,此次培训采取了“理论+讨论+案例警示”教学培训形式,讲授与日常业务中典型问题相结合,对新形势下交通运输行政执法程序规定进行解读,并对当前基层干部在一线执法工作中常见问题及典型案例进行分析,引导学员在专题执法案例学习上提升业务水平;同时还开设了以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导不断提高行政执法能力和水平课程,引导学员讲政治、守纪律、懂规矩、树底线、不触高压线;并专门邀请了自治区发改委有关专家专门讲授了《优化营商环境条例》,通过学习,引导学员进一步主动适应“放管服”改革和机构改革不断深化的新形势,落实监管责任,健全监管规则,创新监管方式,强化和规范事中事后监管,推动构建权责明确、公平公正、公开透明、简约高效的事中事后监管体系,不断提高交通运输市场主体竞争力和市场效率,优化交通运输营商环境,助推交通运输高质量发展。培训班为期4天,厅机关有关处(室)负责人,自治区综合执法监督局、各市县交通运输局执法骨干共计100人参加了培训。

(毛永智)

宁夏公路建设管理局

加快落实下放权力清单事项

为认真贯彻落实交通运输部加快事权调整下放决策部署,理顺施工图设计文件审查工作流程,切实提升全区公路工程施工图设计文件审查质量,最大程度地提高审批效率,宁夏公路建设管理局多措并举加快施工图设计文件审查步伐。

该局成立了公路工程施工图设计文件审查工作组,建立工作机制,明确工作职责,安排专人负责,并配备了熟悉业务的工作人员对外联络,建立了协调配合、沟通联动机制,强化了审查的协作性、及时性。

同时简化审查申报程序,规范审查流程,按照交通运输部公路工程施工图设计文件审查有关规定,认真梳理施工图设计文件审查所属项目类型、报审前置条件、报审资料、评审意见执行、申请材料等,制定了《公路工程施工图设计文件审查资料清单》,简化了部分申报程序,规范了具

体审查流程,做到审查要件提前告知,减少因资料不全,影响审查工作的进度。并通过创新审查方式,深化流程再造。积极优化公路工程项目施工图设计文件审查时间,精简审查环节,压缩审查流程,大大地压减了审查时限,极大地提高了项目审批落地效率。

在施工图设计文件审查工作组接到审查通知书后,立即组织开展审查工作,并及时安排审查各个环节,召开审查会议,形成审查意见,督促建设单位在限定的时间内将修改后的正式施工图设计文件报送,缩短了项目的审查周期,进一步提高了审查效率。

据悉,从7月开始,该局已审查公路管理中心、同元公司、交投高路公司、交投建设公司等单位报送的10个公路工程项目施工图设计文件,为项目早日开工奠定了坚实基础。

(王海峰)

全区交通运输综合行政执法人员培训班在银川举行